



全省建成“百姓评理说事点”1.3万个

星报讯(彭继友 记者 马冰璐) 为进一步创新和丰富安徽省新时代人民调解工作载体,着力营造和谐稳定的社会环境,2021年11月,安徽省司法厅出台《安徽省“百姓评理说事点”建设指导意见》,在全省范围内全面开展“百姓评理说事点”建设工作。11月14日,记者获悉,截至目前,全省建成“百姓评理说事点”1.3万个,化解矛盾纠纷7.3万件。

在总结淮北、宣城两地试点经验的基础上,省司法厅进一步拓展丰富,明确界定“百姓评理说事点”的功能定位,对“百姓评理说事点”的地点设置、人员配备、运行模式和建设标

准等作出具体规定,并在全省范围内推广。

安徽各地围绕依法有效化解社会矛盾纠纷,因地制宜积极为群众搭建说事议事平台,进一步畅通与人民群众的沟通联系渠道。通过设立遍布城乡的点,人民群众在“唠家常”的过程中表达诉求。各级调解组织在听取民意过程中捕捉、反馈、预警矛盾纠纷信息,各类矛盾纠纷被及时消除和化解在萌芽状态。

此外,安徽各地还深入挖掘区域文化渊源,突出地方文化元素,将枫桥经验与地域文化、法治文化等紧密结合,形成各具特色的“百姓评理说事点”地方品牌。

石塘镇防范养老诈骗宣传进集市

星报讯(胡蕾 记者 赵汗青) 为进一步提高老年人预防各类养老诈骗安全意识,切实维护老年人合法权益,让老年人安享幸福晚年,近日,肥东县石塘镇综治办联合镇新时代文明实践所在石塘中心大街开展防范养老诈骗知识宣传活动,掀起打击整治养老诈骗新攻势。

活动现场,志愿者通过介绍和推广“国家反诈中心”APP,引导老年人遇到困难及时拨打全国反诈专线“96110”进行咨询。同时结合“双提升”工作,向老年人发放宣传单页和印有

防范养老诈骗的宣传品,现场讲解“养老保健品”“低价旅游”“以房养老”等常见诈骗套路,提醒老年人提高警惕,切莫贪图小便宜,守好自己的“钱袋子”。

此次活动不仅有效提高了老年群体防范和识别电信诈骗的能力,也为预防和打击各类电信诈骗犯罪夯实了基础,营造该镇全民反诈的浓厚氛围。接下来,石塘镇综治办将继续开展助老服务,帮助老年人识别各类诈骗手段,让老年人学会安全使用手机并放心享受数字生活。

临湖如园开展场所码和安全生产联合检查

星报讯(王长胜 记者 沈娟娟) 11月4日,合肥经开区临湖社区如园居委会工作人员对辖区内九小重点场所开展场所码使用情况和安全生产情况联合检查。

此次采用现场查看、询问值守人员、查阅记录等方式对场所码的申领、使用情况开展督查,重点查看各单位是否做到场所码申领尽领,是否做到在场所的各入口醒目位置张贴悬挂场所码,是否落实逢进必扫、凡扫必验、绿码通行、不漏一人等防控措施。在检查过程中,

如园居委会工作人员还认真检查了辖区商铺、餐饮店等场所的灭火器配置是否符合规范、疏散通道是否畅通、安全出口是否堵塞,用火、用电、用气是否存在安全隐患,包括对九小场所的燃气使用安全、用电安全进行仔细检查。

此次联合检查进一步强化了如园辖区九小公共场所全面落实场所码主体责任意识,更好筑牢辖区疫情防控安全防线,还提高了九小场所经营者的安全意识及对安全生产的自觉性,有效防范各类事故的发生。

一句话新闻

近日,合肥市瑶海区城市管理行政执法大队积极开展市容市貌专项提升整治行动。针对日常市容整治中存在反复回潮的难点、痛点,以“网格化”巡查机制为先,集中时间、调动力量、多管齐下,对“门前三包”不规范、乱张贴乱悬挂、小广告“牛皮癣”、占道经营、共享单车乱停放等市容乱象,开展集中整治,共劝离占道经营30余个、规范共享单车乱停放10处、清理违规户外广告和“牛皮癣”百余处。熊微 记者 王珊珊

社区老年助餐点:暖胃也暖心

星报讯(沈宛 孙雨静 记者 马冰璐) 随着人口老龄化的加剧,老年人助餐服务也日益受到全社会的广泛关注。小饭碗装着大民生。为完善养老服务体系,满足老年群体助餐服务需求,解决好居家老人,尤其是高龄、空巢老人的吃饭难题,合肥市三里庵街道绩溪路社区积极响应老年助餐服务行动方案,不断拓展老年助餐“多样化”服务,顶格谋划、协调、推进,用心、用情、用力将老年助餐服务工作落实落地。

近日,绩溪路社区老年助餐点试运营,综合考虑老年人口规模、就餐需求、服务半径等因素,社区合理规划老年助餐服务设施。本着让老人吃得起、吃得饱、吃得好的初心,考虑到就餐的大多数都是60岁以上的老人,食堂菜品尽量做到少油少盐,更好地满足老年人的口味和膳食需求,让老年幸福生活“更有味”。前来就餐的王阿姨笑着说:“家里小孩都在外地,留几个老人在家里吃饭。菜煮起来一餐吃不了,吃剩菜对身体不好。现在社区办这个助餐点就很好。”

社区老年助餐点在解决老人们的居家养老吃饭问题的同时,也为老人们邻里搭建守望相助的平台。据介绍,下一步,三里庵街道绩溪路社区将持续结合暖民心工程,进一步在老年助餐方面进行有力的探索,加大政策宣传,及时收集老年人用餐反馈,不断改进助餐项目内容,丰富助餐方式,提升养老服务体系建设水平,切实增强老年人生活幸福感、获得感,为老年人提供更加便捷优质的服务。



无偿献血 无上光荣

市场星报
公益广告